1. Consideriamo nello spazio i quattro punti

A= (0,1,0), B =(2.3,1), =110, D = (0,2,1).

(a) Determinare la distanza di B dal piano ACD.
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(b) Determinare il punto della retta AC pin vicino a B.

(c) Determinare la mutua posizione delle rette AR e '
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2. Consideriamo, al variare dei parametri reali a e b, il sistema lineare
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(a) Determinare per quali valori dei parametri il sistema non ha soluzioni.

(b) Determinare per guali valori dei parametri l'insieme delle soluzioni ha di-
mensione massima, ed in tal caso determinare esplicitamente 'insieme delle
soluzioni.
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3. Consideriamo le quattro matrici
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(a) Tre delle guattro matrici sono simili tra loro. Determinare I'intrusa.

(b) Determinare la forma canonica di Jordan della prima matrice (quella a
sinistra) ed una matrice di cambio di base che la porta in tale forma.
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4. (a) Scrivere l'espressione della trasformazione del piano che rappresenta la rota-
zione di 60° in senso orario intorno al punto (2,1).

(b) Determinare I'equazione cartesiana dell'immagine della retta di equazione
r+2y=1.
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